

中国农业银行蚌埠分行

各项贷款余额突破500亿元

近年来,农业银行蚌埠分行(以下简称蚌埠农行)认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,牢记“党的银行、国家的银行、人民的银行”责任使命,围绕蚌埠“三地一区”两中心战略定位,聚焦“七个强市”建设目标,强化金融供给,加快改革创新,推动金融活水润泽珠城大地,以实际行动助力地方经济发展。截至2024年9月末,该行本外币各项贷款余额504.6亿元,总量首次突破500亿元,当年净增71.1亿元,创历史新高,贷款增量居全市金融机构第1位。

坚守“主责主业” 服务乡村振兴

农业银行“为农而生,因农而长”。作为金融服务“三农”的国家和主力军,蚌埠农行坚守主责主业,充分发挥金融“贷动”作用,助力乡村振兴。截至9月末,涉农贷款年增量31亿元,总量达202亿元。

以“千万工程”为引领,赋能和美乡村建设。在市委市政府全面实施“千村引领、万村升级”工程之际,蚌埠农行积极响应,第一时间抓好贯彻落实,作为首家金融机构代表与市政府签订战略合作协议,配置专项资金,通过倾斜信贷资源、开辟绿色通道、创新服务模式等,加大对人居环境提升、乡村建设提质、乡村优势特色产业、农村绿色低碳发展、特色文化传承和乡村治理效能提升等六大重点领域贷款投放,以实际行动推动金融支持“千村引领、万村升级”工程在蚌埠落地生根。截至9月末,审批“千万工程”项目23个,审批金额54.8亿元,乡村建设贷款总量达49.7亿元。

以“农业增效”为目标,加大重点领域投放。聚焦“粮食安全”,为“耕地

提质”“小田变大田”等项目累计发放贷款6.4亿元,助力“生态提质”,成功审批全省首笔150重大水利项目1个、环境治理项目1个,金额合计34亿元。围绕“一县一产业”,先后为怀远县石榴种植基地、五河县沱湖生态养殖、固镇县花生种植、淮上区草莓种植基地等项目审批金额5.5亿元。支持“文旅发展”,审批全省首笔研学类项目1个、金额1.7亿元,并实现全部投放。

以“农民增收”为己任,优化农户金融服务。以“懂农业、知农村、爱农民”为建队要求,组建43支“服务乡村振兴党员先锋队”,坚持惠农理念、优惠利率、上门服务、廉洁办贷,进驻辖内乡镇、行政村开展金融服务,扎实推进党建引领信用村等金融服务工作,截至目前农户信息建档累计5.6万户,实现全市行政村全覆盖,切实做到“乡乡有团队、村村有服务、户户有产品”。大力支持特色产业发展,围绕怀远水稻、五河螃蟹、淮上莲藕等特色产业集群累计投放农户贷款38.4亿元,惠农e贷余额43.3亿元。



蚌埠农行支持特色产业——五河螃蟹



蚌埠农行支持农业产业化龙头企业



蚌埠市人民政府 中国农业银行安徽省分行
金融支持“千村引领、万村升级”工程
政银合作签约

胸怀“国之大者” 服务实体经济

金融是国民经济的血脉。作为国有商业大行,蚌埠农行强化国有大行责任担当,坚持与地方经济发展同频共振,为实体经济发展注入新动能。2023年以来,实体经济贷款净增96.6亿元,增幅59.5%,贷款投放连续7年稳居可比同业首位,支持地方经济发展连续4年被评为“优秀”。

支持重大项目建设,深入贯彻落实长三角一体化、中部崛起等国家重大战略,主动对接政府稳投资、补短板等领域融资需求,持续强化金融供给。围绕新型城镇化、交通基础设施、制造业产业优化升级等重点领域,用好产业园区贷款、保障性租赁住房贷款、乡村振兴贷款、城市更新贷款等特色金融产品,组建基础设施、高端制造业、乡村振兴、普惠小微、养老金融、科技金融等6支服务团队,建立提级管理、多级联动、平行作业、绿色通道等多项工作机制,扎实推进各项贷款有序投放。2023年以来,累计为60个重大项目投放贷款116亿元。

赋能重点领域发展。围绕“五篇大文章”及蚌埠市六大产业集群,优化金融服务,持续加大支持力度。

2023年以来,全行绿色、普惠、制造业、战新贷款、科技型企业贷款分别增加55.7、34.8、34.3、49.2、8.7亿元,增幅分别达134%、110%、150%、112%、110%。其中战新贷款、绿色贷款总量分别达92.9亿元、97.3亿元,均居可比同业首位。积极支持房地产融资协调机制,审批“白名单”项目5个、金额4.2亿元,实现投放2.29亿元,审批金额、投放金额均居可比同业首位。

推动金融创新引领。创新融资模式,贯彻落实国家创新驱动发展战略,更好服务“专精特新”企业,创新“贷投联动”模式,以“项目贷款+股权投资+融资租赁”协同服务同一客户,并在全省系统实现了首单落地,有力满足了企业多元化融资需求。创新金融产品,积极响应“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划,引入三方监管,创新“智能监控+动产抵押”模式,成功为固镇县杨庙镇一生态养殖家庭农场发放全市首笔“智慧畜牧贷”,将生物资产“活体牛”变身“资产牛”。以“活体”资产作为抵押担保,既解决了养殖户抵押物不足、融资难的问题,又破解了银行风险控制难的问题。



蚌埠农行支持科创企业



蚌埠农行创新金融产品——智慧畜牧贷



蚌埠农行支持“数字农业产业园”



蚌埠农行暖心服务



蚌埠农行支持小微企业

蚌埠农行热心为民

践行“金融为民” 服务普惠民生

蚌埠农行始终秉承金融为民宗旨理念,充分发挥点多面广的优势,全力做好惠民金融服务。截至9月末,普惠贷款余额达66.42亿元,普惠金融的覆盖率、可得性、满意度持续提升。

加大普惠贷款投放。成立8支“普惠金融党员先锋队”,制定专项行动方案,落实“五走进”要求,深入园区、社区及产业集群,对接小微企业,持续拓展普惠金融服务深度广度。2023年以来,为25188户小微企业累计提供信贷资金141.81亿元。以“互联网+供应链融资”模式,为123户上下游小微企业提供“链捷贷”8.09亿元。

满足民生消费需求。聚焦百姓消费升级新需求,全面推出网捷贷、集团e贷等多款低利率、纯线上的个人消费产品,全方位提供汽车分期、家装分期、乐分易等民生消费金融服务,为居民消费升级提供一体化综合服务。2023年以来,累计投放个人消费贷款22亿元。聚焦新市民群体,创新推出新市民“助力贷”产品,通过差异授

信、分类管理、限时办结等方式,满足新市民创业就业、生活消费和购房安居等方面的需求,截至9月末,累计发放贷款30亿元。

延伸金融服务触角。全面做好服务“升温”工程,推进“浓情暖城”服务品牌,优化网点空间设计布局,完善便民、适老等硬件设施,为特殊客户群体提供上门服务,培育有温度、有情怀、有担当的网点服务文化和服务精神,全面提升网点服务形象及服务能力。依托45个网点、122个惠农通服务点,结合走进企业、走进园区、走进农户等活动,持续做好惠民政策宣传,让政策深入人心、惠及百姓。

下一步,蚌埠农行将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以服务地方经济社会发展为己任,发挥城乡两个市场的经营优势,不断创新金融产品,完善金融服务,为加快打造“三地一区”两中心、建设“七个强市”和现代化幸福蚌埠贡献更大的力量。



供稿:蚌埠农行 辛雅芳

蚌埠农行“服务乡村振兴党员先锋队”上门服务